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Ανέβηκαν τον «γλυκό Γολγοθά» για να πουν το 
Χριστός Ανέστη
/ Παράδοση

Του Νικόλαου Ζαΐμη

Στον “γλυκό Γολγοθά”, δηλαδή την ανάβαση στον σπηλαιώδη 
ναό της Αγίας Ιερουσαλήμ, πορεύθηκαν και φέτος, τηρώντας 
το έθιμο, προσκυνητές από την Υπάτη και τις γύρω περιοχές 
στη Φθιώτιδα. 
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Μεταξύ των προσκυνητών και ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. Ευθύμιος Καραϊσκος, ο 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Λαμίας κ. Γιώργος Κυροδήμος και οι 
Αντιδήμαρχοι κ. Κώστας Μουστάκας , κ. Δημήτρης Τζούφλας και κ. Κωνσταντίνος 
Ξεφλούδας , συμμετέχοντας για μια ακόμη χρονιά στο ξεχωριστό έθιμο της 
Υπάτης.

Συγκεκριμένα, στην Υπάτη, την Τετάρτη μετά το Πάσχα το απόγευμα, μόνον οι 
άνδρες, ανεβαίνουν στον σπηλαιώδη ναό της Αγίας Ιερουσαλήμ (Αρσαλής κατά την 
ντοπιολαλιά) διανύοντας με τα πόδια μια απόσταση περίπου δύο ωρών, για να 
φτάσουν στον σπηλαιώδη ναό. Εκεί τελείται η ακολουθία του Εσπερινού και την 
Πέμπτη της Διακαινησίμου τελείται η αναστάσιμη Θεία Λειτουργία.

Ακολούθως οι Αρσαλιώτες (έτσι ονομάζονται όσοι ανεβαίνουν εκείνη την ημέρα) 
εν πομπή μεταβαίνουν στη θέση Περιβόλια όπου γίνεται μικρό πανηγύρι και 
στήνεται χορός. Ακολούθως μεταβαίνουν στην κεντρική πλατεία της κωμόπολης 
όπου τελείται Αγιασμός και όλοι εύχονται με υγεία να τους αξιώσει ο Θεός να 
ανέβουν τον “γλυκό Γολγοθά” και του χρόνου και όλοι μαζί να ψάλλουν το Χριστός 
Ανέστη!
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Πηγή βίντεο (Αινιάνες – Εκπολιτιστικός/Επιμορφωτικός Σύλλογος Υπάτης)

“Φέτος μετά από 2 χρόνια αναβολής γιορτάσαμε και πάλι ένα από τα 
σπουδαιότερα έθιμα της Υπάτης. Τις θρησκευτικές γιορτές που αποτυπώνουν ένα 
κομμάτι της ιστορίας του τόπου μας, γεμάτο από γεγονότα μεγάλης ιστορικής 
σπουδαιότητας. Δέος, κατάνυξη και προσευχή καθιστούν μοναδική εμπειρία την 
αναβίωση των Πασχαλόγιορτων. Δρώμενα πλούσια σε ήθη και παραδόσεις, που 
αντανακλούν την ιδιαίτερη και μοναδική παράδοση της Υπάτης. Θέλοντας να 
τιμήσουμε τη γιορτή της Αγίας Ιερουσαλήμ, από νωρίς σήμερα το πρωί μαζί με τον 
Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Γιώργο Κυροδήμο, τους Αντιδημάρχους 
Δημήτρη Τζούφλα, Κώστα Μουστάκα και Κώστα Ξεφλούδα και με κατοίκους και 
επισκέπτες της Υπάτης, ανηφορίσαμε τον «γλυκό» γολγοθά προς την Αρσαλή, στο 
Όρος Οίτη και προσευχηθήκαμε στην κατανυκτική θεία λειτουργία, που τελέστηκε 
στο σπήλαιο της Αγίας μας Μάρτυρος Ιερουσαλήμ. Το μεσημέρι από τους 
διοργανωτές της γιορτής δόθηκε το σύνθημα της αναχώρησης – κατάβασης, με 
προορισμό τη θέση «Περιβόλια». Εκεί, μαζί με τους υπόλοιπους Υπαταίους που μας 
περίμεναν, γίναμε «μια μεγάλη παρέα» και τηρώντας το έθιμο, χορέψαμε τους 
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παραδοσιακούς χορούς της Υπάτης. Και του χρόνου!”, έγραψε σε ανάρτησή του 
στα κοινωνικά δίκτυα ο Δήμαρχος Λαμιέων.
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